Synthèse du travail du trimestre
Pendant ce trimestre mon travail s’est plus concentré sur la consultation des personnes nécessaires et compétentes pour chaque domaine

	Mon objectif de ce trimestre était celui de m’occuper de l’affichage et celui de savoir en quoi chaque personne pourrait changer les données de chaque membre. En effet, ce trimestre nous avons consulté tous ceux qui étaient concernés par ce nouveau projet. Nous avons demandé à  chaque personne ce qu’il en pensaient et noté les éventuelles suggestions en ce qui concerne ce qu’ils peuvent voir et ce qu’ils peuvent modifier. 


	Notre projet pour le prochain trimestre et les prochains mois se concentre surtout sur la consultation du groupe n°2, le groupe qui s’occupe de la programmation, pour savoir quelque chose en plus sur ce qu’on pourrait eventuellement modifier, pour leur référer ce qu’on dit les personnes compétentes en chaque matière. En plus de ça je continuerais à voir des solutions pour les petits problèmes rencontrés.


	Nous avons fait des discussions avec les personnes et le résultat est plutot positif : tous sont d’accord et plusieurs ont des suggestions sur le système comme par exemple Mme Fiorino du CDI qui disait que le programme aurait pu faire des taches comme voir dans quelles heures le CDI était plein ou vide, ou Mme l’infirmière qui disait que les informations qu’elle aurait pu voir étaient personnelles et éventuellement bloquer les personnes qui essayeraient de voir ces informations.


La première semaine nous avons décidé du travail que chacun devait faire, et j’ai commencé à faire e travail individuel.

La deuxième semaine j’ai recherché la base du RFID (comment fonctionne-t-elle et sur quels éléments elle est utilisée).

La troisième semaine j’ai recherché un programme pour lequel les RFID fonctionne pour comprendre mieux comment elles fonctionnent. J’ai aussi recherché un peu comment certainnes personnes pourraient changer des données.

La quatrième semaine j’ai travaillé plus en particulier sur comment les personnes pouvaient changer les données d’un utilisateur, comment et qu’est qu’elles pourraient changer. 

Les dernières semaines j’ai continué de travailler sur le travail fait précédemment et j’ai fait un récapitulatif de ce que j’ai fait ce trimestre. J’ai aussi contacté les personnes en mesure de savoir ce qu’il servirait pour chaque différent service.

Le document récapitulatif du travail que j’ai fait est ci-joint:
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