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Passage en gestion RFID des différents services : quels services, quels place et rôle pour le RFID, quel matériel et quelle gestion pour chaque service. Chaque service nécessite une étude spécifique sa connexion RFID, et de son interfaçage avec l’utilisateur.

Notre thème est celui des services. On doit s’occuper des services auxquels peut répondre la carte, de quoi on aura besoin pour chaque service, comment on s occupera de chaque service. Quel rôle et quelle place aura le RFID dans chaque service. Quelle sera la connexion du RFID avec chaque service et l interfaçage avec l utilisateur. 
1. Sigolène  connexion RFID pour chaque service. Grâce a quel composant pourra s activer la carte, quelle connexion y a t il ? Comment se connectera t elle ?

2. GabrieleQuelle gestion pour chaque service ?
               Comment
               Qui               s occuper de chaque service ?
               Avec quoi
3. Vittorio interfaçage avec l utilisateur.
4. Philippine Quel matériel pour chaque service, de quoi aura t on besoin pour mettre en place chaque service ?

	
· Passage a la cantine.
· Distributeur.
· CDI.
· Imprimante.
· Sortie de l école.
· Données scolaires.
· Localisation de l eleve et de la carte
· 



Pour les semaines a venir, on va se spécialiser dans chacune de nos taches maintenant que l on connaît les services auquels pourrait répondre a carte. Il faudrait que l on se réunisse dans quelques semaines pour voir si on a rempli nos taches, voir si ll faut donner d autres taches a certaines personnes ou spécialiser les taches, renter dans le détail.
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